

縣長的話

屏東縣在過去早期開始是個典型的農業縣，也是台灣較早開發的地區之一。不過，除了開發年代最為悠久，且長年不斷散發著農村特有的恬靜與勤奮氣息之外，數百年來，居住在這裡的每一個族群，都曾經對這塊土地貢獻過無數心力，也一起創造出本地繁複多元的文化面貌；此外，人類在生存發展的同時，地球的變化，環境的問題越來越嚴重，人類逐漸意識到，地球環境與人類的的生活是密不可分的，因此必須合併經濟發展、生態保育和資源管理以跨世代的觀點來考量，才能達到永續發展的理念目標。

隨著世界潮流所帶來的產業環境變化，屏東縣唯有充份掌握本身的自然地區優勢，屏東地區擁有豐富的山、海、河等自然資源，且這些自然資源都與經濟、環保、水資源、交通等各生活層面有密切關係，是不可分的生活圈，但是過去的發展一直忽略與環境平衡的發展，導致許多生態的破壞，所以，必須重新思考與永續發展的結合，讓人民生活與環境生態的共生達到平衡，因此，產業加值化非常重要，也就是透過農業、觀光等基礎產業，透過同業或異業的策略聯盟，在資源共享的情況下，降低生產成本，使觀光、農業、藝術、文化產生多元結合，才能有效地發展當地產業進而讓產品有更多元的附加價值，因為我們要繁榮的經濟生活，但也需要彰顯屏東的生活風格。所以，我們提倡慢活的生命態度，希望能為提供屏東地區與全台灣都會區生活緊張的人們，提供足以休養享樂

的淨土。

面對過去污染所造成的環境破壞，我們必須更要謹慎使用環保生態法來整治，才能避免在地方發展過程中造成二度傷害，屏東縣的好山好水豐富的天然資產是大自然給我們的恩惠，而永續發展的觀念在滿足當世代的需求，且不損及未來世代滿足其需要的發展，從過去地球無極限到現在有限承載能力，同代分享成長到跨代共享發展，透過世界永續發展的理念是在有限的資源中，積極尋找求確保人類生存基礎同時能夠兼顧提高生活品質中確保人類安身立命的環境資本前提下，推動社會、環境、經濟與制度面向的持續發展，所以，我們應該用心守護，永續傳承給後代子孫。

曹 啟 鴻

